



## 安徽省中医药管理局来院调研

为进一步推动安徽中医药事业产业高质量发展，7月16日，省中医药管理局党组书记、局长，省卫生健康委员会党组成员王卉晓一行5人来我院开展专题调研座谈。学校党委常委、副校长，医院党委书记聂久胜，院长杨文明，常务副书记胡波等领导班子成员及医院相关科室负责人参加座谈会。

会上，王卉晓充分肯定了我院作为安徽省中医体系龙头单位所取得的发展成效。她指出，当前我省正积极构建中医药“三化、三大、三融合”发展格局，强调中医需坚持传承创新与中西医并重。此次调研旨在通过现场交流，推动医院高质量发展及全省中医药事业进步。针对医院发展，她提出几点要求：一要重视国家三级公立中医院绩效监测工作，将考核指标细化落实，实行每月调度，定期评估考核，持续改进优化；二要规范收费和医保DRG中医优势病种管理，做好成本核算；三要促进中医药特色优势发挥，推广特色适宜技术使用；四要加强精细化管理，提高工作效率；五要积极申报省级头部医院，形成专项提案；六要增设专病门诊，满足患者需求；七要强化行风建设，推动问题内部化解；八要稳步推进重大项目；九要加强高层次人才培养，每月举办“名师讲堂”，构建高层次人才培养梯队；十要做好审计工作。

聂久胜表示，作为省级中医院，医院将充分发挥全省中医药事业发展的引领作用，将以此次调研为契机，认真落实各项要求，积极采纳意见建议，持续深化改革创新，强化中医特色与中西医结合优势，推动医院各项工作再上新台阶，为全省中医药事业发展贡献力量。同时，他就学科建设、高层次人才培养、规模发展、科研平台、中医药文化与产业化建设、中医特色发挥和中西医结合优势等方面提出了具体规划。

杨文明从党建、医教研、人才等方面介绍了医院的基本情况，针对调研重点内容进行了详细汇报。

省中医药管理局科教处处长张金国、医政处处长彭玉池、综合处副处长杜鹏程分别对重点工作做了具体要求和指导。



(卜婷婷)

## 医院成为“华东六省一市失眠麻醉治疗专科联盟”副理事长单位

6月28日，由南昌市卫生健康委员会主办的“华东六省一市失眠麻醉治疗专科联盟成立大会”在江西省南昌市召开，医院入选为副理事长单位。大会汇聚了来自华东地区及全国的近百家医院的专家学者，探讨麻醉学与睡眠医学交叉融合、中西医协同诊疗创新发展路径。“联盟”旨在依托华东地区丰厚医疗资源，发挥区域引领作用，整合行业优质资源，搭建睡眠医学领域产学研深度交流平台，不断探讨失眠治疗的最优解，让更多患者能够享受同质化高水平医疗服务。

据世界卫生组织统计，全球约有45%的人口存在不同程度的睡眠障碍。持续

睡眠不良会降低认知功能，影响判断力和决策能力，诱发焦虑、抑郁等问题。另外，睡眠障碍与肥胖、高血压、糖尿病、痛风、心脏病等多种慢性疾病相关。麻醉失眠治疗通过星状神经节阻滞调节植物神经功能，亚麻醉剂量药物重建睡眠节律，结合理疗、中药、中医适宜技术、认知行为疗法等中西医结合多模式治疗方案，打破失眠-焦虑-失眠-焦虑的恶性循环，激发自我修复功能，减停安眠药物，使患者从药物依赖性睡眠回归自然睡眠。

此次授牌将加快医院麻醉失眠治疗技术的发展，医院将以此为契机，打造具有省中医特色，以更好的疗效，为广大失眠患者提供优质服务。

(张丁)



## 医院收到三里庵街道感谢信

近日，医院收到来自三里庵街道办事处感谢信，信中对此前三里庵街道政协联络组来院调研参观的顺利完结以及医院的高度重视与专业支持表示感谢。

信中表示，此次中医药事业专题调研，是履行政治协商、民主监督、参政议政的重要实践，不仅为政协委员深入了解中医药事业发展提供了专业平台，更为提升履职效能、服务民生福祉注入了强劲动能。

未来医院将与蜀山区开展更多深度合作，为推动中医药事业传承创新发展作出更大贡献。

(陈宜森)

## 合肥市蜀山区三里庵街道办事处

### 感谢信

安徽中医药大学第一附属医院：

三里庵街道政协联络组赴贵院的调研参观行程顺利完结，谨向贵院致以最崇高的敬意与最诚挚的感谢！此次调研的顺利开展，得益于贵院的高度重视与专业支持，不仅为政协委员深入了解中医药事业发展提供了专业平台，更为提升政协履职效能、服务民生福祉注入强劲动能。

政协工作始终聚焦民生建言资政。此次中医药事业专题调研，是履行政治协商、民主监督、参政议政职能的重要实践。筹备期间，贵院统战部围绕特色诊疗、文化传承、治未病等核心议题，科学制定方案，精准对接需求，统筹规划路线，协调特色科室、党建长廊等点位，调配资深专家全程指导，为调研提供全方位保障。调研当日，贵院领导亲自主持接待，医护团队全程专业引导。委员们在特色科室观摩针灸、推拿等诊疗技术，于中草药房了解炮制配置工艺。沉浸式调研让委员对中医药事业形成深刻认知，为撰写高质量提案、推动人才培养与技术推广政策优化筑牢基础，切实发挥政协在民生改善中的桥梁纽带作用。

再次感谢贵院对蜀山区民生事业发展的支持，期待未来能与贵院开展更多深度合作，为推动中医药事业传承创新发展、增进人民群众健康福祉作出新的更大贡献！

此致  
敬礼！

三里庵街道政协工作联络组  
2025年7月9日

地址：合肥市西园新村内 电话：0551-65177561 邮编：230031

## 医院实习生在2025年学校中医临床技能竞赛中获得佳绩

7月4日至5日，2025年安徽中医药大学实习生中医临床技能竞赛在第五附属医院（六安市中医院）举办。此次赛事汇聚了来自27家实践教学基地的108名临床类专业实习生，他们在赛场展开了一场高水准的中医临床技能比拼。

经过中医基本理论与知识、中医内科技能、中医外科技能、针灸推拿技能、急救技能等五个项目的激烈角逐，医院实习生凭借扎实的专业功底和出色的临床技能，斩获

多项荣誉。在团体赛中，医院表现优秀，夺得团体奖一等奖和优秀组织奖；个人赛环节同样亮点纷呈，选手们分别在中医内科技能站、中医外科技能站和针灸推拿站拿下3项单项奖；指导老师陈炜也因出色的指导工作，荣获优秀指导老师奖。

为备战此次竞赛，医院领导高度重视，专门针对临床教学部提出的实施方案组织了专题研讨，从选手选拔到赛前培训的每一个环节都进行了周密部署，确保备赛工作科学高效推进。医院精心抽调了一批教学能力突出、竞赛经验丰富的指导老师，围绕竞赛的五个项目，

结合自身丰富的教学和竞赛经验，对选手们展开了全面且系统的指导和培训，助力选手们在赛前筑牢知识根基、熟练掌握实操技能，做好了充分准备。

在今后的实践教学工作中，医院将以此为契机，进一步推动中医类专业人才培养模式与临床实践教育教学改革，不断加强临床教师队伍建设，持续优化临床实践教学工作，为推进中医药教育高质量发展贡献更大力量。

(胡蕊)

